

## 缅甸大选 最终结果公布

巩发党获近八成各级议会议席

据新华社仰光11月17日电(记者张云飞)缅甸联邦大选委员会17日公布全国大选最终结果,政府总理吴登盛领导的联邦巩固与发展党(巩发党)获得约77%联邦议会(人民院和民族院)和省邦议会议席。

最终结果显示,在此次全国大选选举产生的1154个各级议会议席中,巩发党一共获得了883个议席,包括259个人民院议席,129个民族院议席和495个省邦议会议席,在各级议会议席中均为多数党。

缅甸本月7日举行20年来的首次多党制全国大选。此次大选被普遍认为是推动缅甸由军人政权向民选政府转型的一次重要选举。包括巩发党在内的37个政党的3000余名候选人和82名独立候选人参选。

## 日本美国签署 加强稀土合作协议

新华社东京11月18日电 日本经济产业大臣大·章宏18日与到访的美国能资源部长朱棣文进行会谈并签署了联合声明。声明表示,日本和美国将加强在稀土领域的合作,共同开发稀土替代材料。

共同社报道,根据这份联合声明,日美将推动双边清洁能源技术的合作,并建立联合小组,研究稀土采掘和替代材料等技术的合作问题。此外,双方还将合作促进下一代电网技术在亚太地区的推广。

本月13日,日本首相菅直人与美国总统奥巴马在横滨召开的亚太经合组织领导人峰会非正式会议期间举行了会谈,双方同意开展包括稀土利用在内的清洁能源技术合作。

## 美新一届国会众议院 民主共和两党选出领袖



11月17日,在美国华盛顿国会山,美国国会众议院议长南希·佩洛西(中)当选新一届国会众议院民主党领袖后出席新闻发布会。当日,美国新一届国会众议院民主、共和两党选出领袖。由于民主党在中期选举中失去众议院多数党地位,佩洛西在新一届国会的职务也将由众议长变为少数党(民主党)领袖。

新华社/路透

## 因必须参加修宪会议 泰总理取消赴俄出席 全球虎保护峰会

据新华社曼谷11月18日电(记者宋国强)泰国政府发言人帕尼坦18日说,总理阿披实决定取消下周前往俄罗斯出席全球虎保护峰会的计划。

帕尼坦说,阿披实届时必须参加泰国议会关于修宪的会议,因此将缺席定于21日至24日在俄罗斯圣彼得堡举行的全球虎保护峰会。泰自然资源和环境部长素威·坤吉滴将代替阿披实出席峰会。

## 在一架飞德航班起飞前 纳米比亚警方 截获雷管行李

据新华社柏林11月18日电(记者刘向)德国警方18日证实,纳米比亚警方17日在一架飞往德国慕尼黑的航班起飞前截获了一件可能藏有定时爆炸装置的行李。

德国联邦刑事警察局在总部所在地威斯巴登说,这件可疑行李是在纳米比亚首都温得和克机场被截获的。机场安检人员在对可疑行李扫描时发现了电池、雷管和正在走动的钟表。

险情发生后,准备搭乘这架柏林航空公司航班的296名乘客重新经过安检。这架客机随后于当晚安全抵达慕尼黑机场。

## 阿富汗部队 安全任务交接或拖延



阿富汗总统哈米德·卡尔扎伊希望2015年前阿富汗部队在全国范围接管北约部队承担的安全任务。北约组织驻阿富汗最高文职官员马克·塞德威尔17日说,“我们预计,2011年上半年开始移交工作”,但“在一些可能继续存在安全问题的地区,(移交进程)也许将持续至2015年或更久。”图为士兵在阿富汗巡逻的资料照片。

新华社/法新

# 北约峰会今天在葡萄牙举行 北约里斯本峰会热点扫描

分析人士认为,这次峰会的成果直接关系到北约的未来发展方向,将反映出欧美、欧俄以及美俄关系的新变化,并对欧洲安全乃至世界安全格局产生影响

北约峰会定于本月19日至20日在葡萄牙里斯本举行。会议将就北约未来10年发展的新战略、导弹防御系统、阿富汗战争、与俄罗斯关系等议题作出重要决定。分析人士认为,这次峰会的成果直接关系到北约的未来发展方向,将反映出欧美、欧俄以及美俄关系的新变化,并对欧洲安全乃至世界安全格局产生影响。

### 热点一 战略新概念

北约目前实行的战略概念制定于1999年。11年来过去,北约面临的安全威胁已明显发生变化,成员国遭到军事入侵的可能性大大降低,而恐怖主义、网络攻击和大规模杀伤性武器扩散等非传统安全威胁开始涌现。

在此背景下,2009年4月,北约峰会决定启动战略新概念的制定工作。据北约官员透露,北约成员国已就战略新概念草案基本达成一致。这份纲领性文件将强调,北约应保持和发展应对非常传统安全威胁的能力,保证成员国安全。

观察人士指出,冷战结束后,北约成员国利益开始分化,在北约核威慑力、展开境外军事行动等领域产生分歧,对北约未来的定位问题也有不同观点。在此情况下,北约战略新概念会体现一定程度的妥协与平衡,以化解或掩盖成员国矛盾。

### 热点二 导弹防御系统

在这次会议上,北约成员国领导人还将就是否建立覆盖欧洲的导弹防御系统作出决定。

北约自上世纪90年代开始发展反导系统。自2002年起,北约开始考虑在战区导弹防御系统基础上发展覆盖范围更广的区域导弹防御系统,以保护成员国平民和领土。

欧洲媒体预计,北约领导人在峰会上将同意把建立欧洲导弹防御系统作为北约的一项核心任务,以此表明北约对新兴安全威胁的能力。

有安全专家担心,当前北约成员国大都面临削减军费支出的压力,这一耗资巨大的导弹防御系统最终可能难以取得实际效果,而且还会影响到北约成员国发展其他方面的军事能力。

### 热点三 阿富汗战略

在此次峰会上,参与北约阿富汗行动的国家将专门举行会议,讨论向阿富汗移交防务等议题。

北约自去年年底开始在阿富汗实施的新战略已经明晰,即一方面增兵打击塔利班,稳定阿富汗局势;另一方面加强培训阿富汗安全部队,尽快移交防务。同时,北约还加大了向阿富汗提供民事援助



助的力量,以帮助改善当地民生。

按计划,北约向阿富汗移交防务工作将于明年上半年开始,在2014年年底前完成。北约急于撤离阿富汗,与多数成员国民众对这场战争的支持率下降、政治压力上升有直接关系。

观察人士指出,由于阿富汗战争所带来的负面影响,很难想象北约成员国今后还会同意在境外展开类似行动。

### 热点四 与俄罗斯关系

应北约方面的邀请,俄总统梅德韦杰夫将出席20日在里斯本举行的北约和俄罗斯理事会首脑会议,就欧洲导弹防御系统和阿富汗等问题进行磋商。

此前,美国在东欧盟署导弹防御系统,引起俄方激烈反对。北约现在在这一问题上采取主动与俄罗斯合作的姿态,将共建覆盖欧洲的“安全屋顶”作为北约和俄罗斯建立真正伙伴关系的重要一环。但梅德韦杰夫表示,需要对北约导弹防御系统有更多了解,才能作出是否合作的决定。

在阿富汗问题上,北约也希望在拓展运输通道、培训禁毒人员、提供运输直升机等方面加强与俄罗斯现有的合作。

据媒体预测,俄罗斯在这次会议上也许不会是否参与欧洲导弹防御系统作出决定,但考虑到北约和俄罗斯在打击恐怖主义、打击毒品、维护地区安全等方面存在共同利益,双方在阿富汗问题上取得具体成果的几率较大。

记者 张伟 张崇防 童炳强  
(新华社里斯本11月18日电)



## 保加利亚希望 北约与俄合作建立反导系统

据新华社索非亚11月17日电(记者谢学敏)在北约里斯本峰会召开前夕,保加利亚外长尼古拉·姆拉德诺夫17日在对媒体表示,保加利亚希望反导防御系统成为北约的优先使命之一,并涵盖保加利亚全境,同时保将坚持这一切应在与俄罗斯合作的框架内进行。

姆拉德诺夫说,保加利亚有几个重要的关切点,首要的关切就是希望北约成员国共同努力,将建立反导系统作为北约的重要使命之一,正如北约秘书长所言,希望在与俄罗斯合作的框架内建立这一系统。对保加利亚来说,重要的是这一保护之盾能够涵盖保全境。

姆拉德诺夫说,对保而言,还需要要将能源安全列为重点,因为北约

面临的最大威胁之一就是这个“不牢靠的基础设施”。另外,保加利亚还希望北约敞开大门,吸收西巴尔干国家加入北约。

姆拉德诺夫表示,与俄罗斯的合作进入了新的阶段,新体系的建立,要么与俄罗斯的体系兼容,要么可以进行合作。

## 第二轮总统选举结果公布后不同支持者爆发冲突 几内亚进入紧急状态

中方希望几内亚各方珍惜和平,平稳实现政权过渡



上街头,与孔戴的支持者和安全部队发生冲突。

几内亚总理让·马里·多雷指责迪亚洛

的示威者动用暴力,称他们是“流氓”。

卡塞接受法新社记者采访时说,进入紧

急状态意味着禁止“任何抗议、任何集会”。

临近几内亚首都科纳克里的科洛马是冲突最激烈地区之一。一名居民17日接受路透社记者采访时说:“枪击和逮捕行动仍在继续。”

在几内亚北部拉贝地区,一些持武器劫持公交车,抢劫乘客。当局16日在这一地区实施宵禁。

“人权观察”组织西非地区高级研究员科琳娜·杜夫卡说,暴力冲突持续不断,“一些伤者到医院接受救治,既有在部族冲突中受伤的,也有被安全部队打伤的。”

迪亚洛的支持者大多来自几内亚最

大民族富拉族,孔戴则受到第二大民族马林凯族支持。两个部族的一些聚集区均发

生暴力冲突。

按照美联社的说法,一些马林凯族人为了避免遭富拉族袭击,随身携带武器,包括棍棒、砍刀和枪支。“我们为了保护自己,”马林凯族人穆罕默德·卡拉说,“我们有刀……和棍子。”

几内亚选后冲突已引起国际社会关

注。联合国秘书长潘基文15日发表声

明,呼吁几内亚民众出于国家利益考

虑,接受总统选举结果,依靠法律手段

解决分歧。

中国外交部发言人洪磊16日说,中

方希望几内亚各方以国家和全体人民的

利益为重,珍惜和平与稳定局面,平稳实

现政权过渡。

刘一楠 (新华社供本报特稿)

## 马达加斯加 疑似政变

总理说哗变军人已经  
“散伙”,政府已掌控局势

判”,以彻底结束政变。

安德里亚纳苏阿维纳当天早些时候告诉法国电视2台记者,哗变官兵打算18日占领总统府,关闭国际机场。

德新社报道,总统府附近17日传出枪声。

马达加斯加去年3月发生政变。拉

乔利纳在军方支持下将时任总统马克·

·拉瓦卢马纳纳赶下台。

拉乔利纳说,政府将“采取行动,追究

他们的责任”。“政府正与军方在总理办公

室举行会议,他们将决定采取何种行动。”

宪兵部队领导人安德里亚纳扎里将

军会后接受路透社记者采访时说:

“如果发生叛乱,我们必须干预,不会与

叛乱者谈判。”

哗变当天是马达加斯加新宪法全民公决日。按照法国电视2台的说法,这场疑似政变发生在马达加斯加的“关键时

刻”。刘一楠 (新华社供本报特稿)

## 纽约警方 启用虹膜扫描

新华社专电 美国纽约市警方本周开始对遭受指控者实施虹膜扫描,以防再次出现年初两名犯罪嫌疑人冒充他人提前获释的情况。

纽约警方今后登记犯罪嫌疑人信息时,虹膜扫描将和指纹录入、拍摄面部图片一样,成为常规采集项目。他们计划在全市设立21个虹膜信息采集站,第一家采集站已于15日在曼哈顿投入使用,其余将于12月初建成。

英国《每日邮报》17日报道,每套虹膜扫描系统价值2.3万美元,包括一台手持扫描仪、相机和特殊软件。

按路透社的说法,这些手持虹膜扫描仪看起来就像超市里使用的条码扫描仪。

纽约警方发言人保罗·布朗说,虹膜识别的精确程度和效率高于其他识别技术,提审在押人员时,可“更有效地”防止他们隐瞒真实身份。

按布朗的说法,虹膜扫描不会危及个人隐私。

不过,纽约公民自由联盟认为,虹膜扫描没有必要,而且可能会遭滥用。

## 吉尔吉斯斯坦缺席 审判前总统巴基耶夫

据新华社阿拉木图11月17日电(记者赵宇苗)比什凯克消息:吉尔吉斯斯坦比什凯克军事法庭17日就今年4月7日的大规模骚乱进行公开审理,被告包括吉尔吉斯斯坦前总统巴基耶夫等28人。

目前,巴基耶夫和他的两个儿子等6人仍身居海外,被吉政府通缉。而包括前国家保卫局指挥部司令敦甘诺夫、前国防部长卡利耶夫、前总监察长图尔松库洛夫等22人均被羁押在国内。检方以渎职和谋杀等罪名对上述被告提起诉讼。

由于吉尔吉斯斯坦没有一幢法院大楼可容纳大量听审人员,当天的审理安排在比什凯克体育馆进行。据目击者证实,参加当天审理的法官、被告和庭审人员超过1000人。此外还有300多名警察和国家保卫局、安全局及内务部的军人负责维持现场秩序。

## “死亡贩子” 首次出庭不认罪

新华社专电 涉嫌贩卖军火的俄罗斯人维克托·布特17日首次在美国法庭出庭,拒绝认罪。他定于明年初再次出庭。

美国司法当局16日将布特从泰国引渡至纽约。美联社报道,他当天在纽约曼哈顿地方法庭出庭大约8分钟,有礼貌地回答法官提出的数个例行问题。

法官下令将布特收监,不得保释,明年1月10日再次开庭。

布特现年43岁,曾是苏联空军军官,以在非洲、南美、中东等地大量贩卖军火著称,绰号“死亡贩子”。

美国检察官普里特·巴拉拉说,如果罪名成立,布特将至少服刑25年,最高可获终身监禁。

## 柬埔寨雷爆炸 14人死亡